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Hans Peter4 Doskozil
Landeshauptmann

Land Burgenland

Frau Landtagsprasidentin
Verena Dunst

Landhaus / Europaplatz 1
7000 Eisenstadt

Eisenstadt, 25. April 2023

Sehr geehrte Frau Landtagsprasidentin!

Die von Herrn Landtagsabgeordneten KO Ulram an mich gerichtete schriftliche Anfrage vom
13. Méarz 2023, Zahl 22 — 1336, betreffend ,Verwendung von Bild- und Tonmaterial bei
Landtagssitzungen“ beantworte ich schriftlich wie folgt:

1. Gibt es fiir Mitarbeiter vom Landesmedienservice den Auftrag, wihrend der
Landtagssitzung Fotos zu machen?

a. Wenn ja, wer hat die Mitarbeiter beauftragt?

b. Wenn ja, wann wurden diese beauftragt?

c. Wenn ja, von wem konkret sollen Fotos gemacht werden?

d. Wenn ja, fiir welchen Zweck werden diese Fotos gemacht?

e. Wenn ja, wer darf diese Fotos verwenden?

f. Wenn ja, wem wurden bzw. werden diese Fotos iibermittelt?

2. Von welchen Regierungsmitgliedern und Landtagsabgeordneten wurden bereits
vom Landesmedienservice Fotos wahrend einer Landtagssitzung gemacht?

a. Werden bzw. wurden diese Fotos den jeweiligen Regierungsmitgliedern bzw.
Landtagsabgeordneten zur allfilligen Verwendung zur Verfiigung gestellt?

3. Ist es Regierungsmitgliedern gestattet, Mitarbeiter des Landesmedienservice zu
ersuchen, fiir sie Fotos wahrend der Landtagssitzung zu machen?

a. Wenn ja, in welcher Form hat das konkret zu erfolgen?

4. Ist es Landtagsabgeordneten gestattet, Mitarbeiter des Landesmedienservice zu
ersuchen, fiir sie Fotos wiahrend der Landtagssitzung zu machen?

a. Wenn ja, in welcher Form hat das konkret zu erfolgen?

5. Am 3.3.2023 hat Landtagsabgeordneter Landesgeschiftsfiihrer Mag. Dr. Roland
Fiirst auf seinem Facebook-Account ein Foto gepostet, das wihrend der
Landtagssitzung am 2.3.2023 gemacht wurde. Wurde dieses Foto von einem
Mitarbeiter des Landesmedienservice gemacht?

i. Wenn ja, wer hat den Auftrag dazu erteilt?

ii. Wenn ja, wer hat das Foto hekommen?
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iii. Wenn ja, wurde auch von weiteren SPO-Abgeordneten oder Abgeordneten der
anderen Parteien im Landtag Fotos gemacht?

1. Wenn ja, wer hat diese Fotos bekommen?

2. Wenn nein, warum nicht?

zu den Fragen 1 bis 5:

Die Aufgaben und Zustandigkeiten der Stabsabteilung Offentlichkeitsarbeit sind in der
Geschaftseinteilung des Amtes der Burgenléndischen Landesregierung sowie in der
Organisationsverfligung geregelt. Bei Landtagssitzungen wird seitens der Stabsabteilung
Offentlichkeitsarbeit ein Fotoservice angeboten. In den Presseeinladungen zu den
Sitzungen des Burgenlandischen Landtages wird dies eindeutig kommuniziert. Eine
gesonderte Beauftragung ist nicht erforderlich, da fur jede Landtagssitzung ein Fotoservice
angeboten wird.

Dieses Angebot wurde und wird von Medien, aber immer wieder auch von Mitgliedern der
Landesregierung, von der Landtagsdirektion, von Landtagsklubs und Abgeordneten in
Anspruch genommen. Konkret genannt werden kann hier auch der Klub des fragestellenden
Klubobmannes. Derartige Anfragen werden in der Regel vor Beginn einer Landtagssitzung
gestellt. Jenen wird entsprechend den Anforderungen des Dienstbetriebes nach MaRgabe
der Verflgbarkeit personeller sowie zeitlicher Ressourcen nachgekommen.

Um mdoglichst umfassendes Fotomaterial anlegen zu kénnen, werden méglichst alle
Regierungsmitglieder und Landtagsabgeordneten fotografiert, um interessierten Medien ein
entsprechendes Fotoservice bieten zu kénnen. Daher finden sich auf Fotos, die von der
Stabsabteilung Offentlichkeitsarbeit erstellt wurden, alle Regierungsmitglieder und
Landtagsabgeordneten. Das hinsichtlich einer Verwendung auf Facebook konkret
nachgefragte Foto von der Landtagssitzung am 2.3.2023 Wurde entsprechend einer
vorliegenden Anfrage vom 1.3.2023 durch das Landesmed'eﬁservice erstellt. Weitere Fotos
wurden auch an andere Landtagsklubs entsprechend d?én Ersuchen Ubermittelt.
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w 7000 Eisenstadt, Europaplatz 1 — Landhaus

Telefon +43 2682 600-2200, zum Ortstarif 057 600-2200
Fax +43 2682 600-2900, E-Mail hans-peter.doskozil@bgld.gv.at
Datenschutz: https://www.burgenland.at/datenschutz
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